Pétition PORTOUT



Brison St Innocent, le 3 mars 2001


A Monsieur le Préfet de la Savoie

Monsieur le Préfet,

Nous avons l’honneur de solliciter de votre bienveillance votre attention à ce qui suit :

Riverains du lac du Bourget, nous en apprécions ses qualités et constatons ses défauts depuis des générations pour certains d’entre nous. Nous sommes extrêmement inquiets devant le projet du port de Portout : 

- pour l’âme du lac : charcuter la seule zone au Nord restée en harmonie avec les rives basses d’origine, c’est une pollution pour la vue, l’ouïe et l’odorat. Adieu le romantisme dont se vantent les publicités sur le lac du Bourget ;

- pour la faune et la flore : qui a fait sérieusement l’inventaire des richesses de cet espace ? Quelles personnes vraiment compétentes, quels scientifiques se sont penchés sur ce sol ? Il nous semble qu’il y a eu une légèreté certaine pour apprécier la faune et la flore de ce lieu paisible. La découverte récente du papillon protégé par la loi française et européenne, le « Cuivré des marais » en est un exemple. Et l’enquêteur annonce qu’il peut être déménagé… !

Est-il vraiment possible de décider de sa transplantation : si son habitat est ici, il n’est effectivement pas à 100 m plus loin. La nature a ses mystères : vouloir lui imposer nos lubies, nous a déjà joué bien des tours !

Et puis, il y a une loi, la loi littoral. En sommes-nous à la faire respecter ou à la détourner ? Quel exemple donner à nos concitoyens et à nos enfants ? 

– pour le tourisme : tout le monde ne va pas se payer une traversée en bateau, pour découvrir la rive Ouest et sa beauté sauvage. A Portout la vue du pont laisse errer le regard sur une étendue vierge qui repose l’œil du citadin agressé par les constructions, le tumulte et les mauvaises odeurs de la ville.

Portout pourrait profiter de ce havre de paix (bénéfice pour le restaurant existant et autres petites boutiques intelligentes dans le bâti toujours existant pour faire mieux apprécier la spécificité du lac, la nature, sans retrouver en premier plan parking, barbecues, gaz oil et pétarades, désastres vécus sur d’autres littoraux qui ont ainsi perdu leur cachet.

Monsieur le Préfet, nous faisons appel à votre bon sens : s’il faut créer un nouveau port, n’est-il pas plus judicieux d’augmenter ceux de Chindrieux, Châtillon et de Conjux ? 

Plusieurs intérêts à cela : structures déjà existantes et surtout zones moins sensibles, moins fréquentées par la faune et la flore.

Monsieur le Préfet, nous comptons sur votre discernement pour faire annuler ce projet qui, par ailleurs, ne s’inscrit pas dans la logique d’une économie durable telle qu’elle a été annoncée dans le projet du grand lac.

Veuillez agréer, Monsieur le Préfet, nos respectueuses salutations et veuillez prendre note des  signataires ci-après.
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